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Ata da Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar,  realizada no
dia 04 de mar?o de 2021,  sob a Presidencia do vereador Tayronne
Henrique dos Santos.   Aos  quatro dias do mss de mango  do ano de
2021   (dois  mil  e  vinte  urn),  estando  na  hora  regimental,  o  Senhor
Presidente vereador Tayronne Henrique dos Santos que a  Primeira
Secrefar/.a  da  Mesa  D/'retora  vereadora  Thais Viana  de  Mendonga
Canuto,     fizesse      a     chamada     dos     senhores     vereadores,
comparecendo:   Tayronne   Henrique   dos   Santos,   Jose  Lavppnas
Rodrigues  de  Assis  Junior,   Luiz  Carlos  Omena   da   Silva,   Marco
Ant6nio  Silva  de  Oliveira,  Thais  Viana  de  Mendonga  Canuto,  Joeli
Cristini Pinheiro Lopes Cavalcanti, Djacy Washington Clemente Maia,
Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto,   Henrique  Correia  Pinheiro,
Neilza Elias da Sillva,  Mario Rafael de Farias Lages, Thiago Viana de
Mendonga   Canuto,   Adriano   Marcelo   Omena   Costa   ,   Havendo
ndmero legal, o Senhor Presidente abriu os trabalhos e solicitou que
o Redator de atas fizesse a leitura da ata da dltima sessao ordinaria,
em   seguida   colocou   a   mesma   em   discussao,   e   nao   havendo
pronunciamento  contrario  a  redagao  da  mesma,  a  ata foi  votada  e
aprovada por unanimidade. Em seguida o senhor presidente solicitou

que o segundo Secretario da Mesa Diretora, fizesse a leitura da pauta
da ordem do dia, constando das seguintes mat6rias:  Decisao sobre
o   Processo   n°   000002220001;   encaminhado   o   Projeto   de   Lei
002/2021   do  Poder  Legislativo  de  autoria     do  vereado  Henrique
Correia  Pinheiro,  que  denomina  a  rua  ptlblica  situada  no  Conjunto
Padre  Ernesto  que  liga  ao  Conjunto  Benedito  Cavalcante    Cha  do
Pilar ,  Pilar- AL,  como  Linaldo  de  Aracijo  Albuquerque     e  da outras

providencias,    para   as   Comiss6es   de    Finangas,    Orgamento   e
Fiscalizagao e de Legisla?ao, Justiga e Reda?ao Final para emitirem

parecer; discussao e vota?ao do Parecer n° 002/2021, da  Comissao
de  Legislagao,  Justiga  e  Reda?ao  Final,  referente  ao  Projeto  de
Resolugaooo1/2021,  de autoria do vereador Djacy  Maia que disp6e
a   antecipagao  da  eleigao   para   provimento  de  cargos  da   Mesa
Diretora-referente ao bienio 2023-2024,  e da outras providencias; `1a



discuss5o e 1 a vota?ao do Projeto de Resolu?aooo1 /2021, de autoria
do vereador Djacy  Maia  que  disp5e  a  antecipag5o  da  eleig5o  para

provimento  de  cargos  da  Mesa  Diretora  referente  ao  bienio  2023-
2024,  e  da outras providencias;  lndicagao 022/2021  que  sugere  ao
Senhor Prefeito, que seja  realizada mudan?a de itinefario das linhas
dos   transportes   complementar   intermunicipal    e    do    transporte
convencional,  devendo  os  mesmos  percorrer as  principals  ruas  do
Pernambuco  Novo  e  do  Oliveira  e  Silva,    de  autoria  da  vereadora
Neilza  Elias da  Silva  ;  discussao  e  votagao  da  lndica?5o 023/2021

que sugere ao Senhor Prefeito, que os profissionais de sadde de Pilar
recebam  a  sua  cota  dos  R$65.140,06,  valor  de  janeiro  de  2021,
repassado  pelo  Fundo  Nacional de  Sadde  no dia 4 de fevereiro de
2021  para o Fundo Municipal de Sadde de Pilar.  Recursos oriundos
do incentivo financeiro de fator de corre?ao no ambito do Programa
Previne   Brasil,   conhecido   como   pagamento   por   desempenho,
aporiado  pela  portaria  do  minist5rio  da   sadde  n°  214,   de   3  de
fevereiro  de  2021.  Tamb6m  recomendo  que  os  pagamentos  aos
profissionais da sadde,  relativos a portaria GM/MS  n°214,  de 03 de
fevereiro de 2021, sejam sempre realizados no mss de repasse, de
autoria da vereadora Thais Viana Canuto. a Presidente em exercicio
vereador Tayronne Henrique convidou para compor a Mesa Diretora
as vereadoras  Nena  do  Leo  e  Joeli  Lopes  em  alusao  ao  dia  8 de
mango,     dia    internacional    da    Mulher.     a     Senhor    Presidente,
encaminhou  o  Projeto  de  Lei  002/2021   do  Poder  Legislativo  de
autoria do vereado  Henrique  Correia  Pinheiro,  que denomina a  rua

poblica  situada  no  Conjunto  Padre  Ernesto  que  liga  ao  Conjunto
Benedito Cavalcante Cha do Pilar , Pilar-AL, como Linaldo de Aradjo
Albuquerque     e  da  outras  providencias,   para  as  Comiss6es  de
Finan?as,   Ongamento  e   Fiscaliza?5o  e  de   Legislagao,   Justi?a  e
Reda?ao Final para emitirem parecer.  Foi Colocado em discussao e
votagao do Parecer n° 002/2021, da Comissao de Legisla?ao, Justi?a
e  Reda?ao  Final,  referente  ao  Projeto  de  Resolugaooo1/2021,  de
autoria do vereador Djacy Maia que disp6e a antecipag5o da elei?5o

para  provimento  de  cargos  da  Mesa  Diretora  referente  ao  bi6nio
2023-2024,  e  da  outras  providencias.    Com  a  palavra  a  Relotora,
vereadora Joeli Lopes disse que as comiss6es se reuniram e estando
dentro   da   legalidade   foi   dado   parecer  favofavel   ao   projeto   de



resolugao.     Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento  a
mat6ria  foi   votada  e   aprovada   por  maioria   absoluta.   0   Senhor
Presidente  colocou  em   la  discussao  e  la  votagao  o  Projeto  de
Resolu?ao 001/2021, de autoria do vereador Djacy Maia que disp6e
a  antecipagao  da  elei?ao   para   provimento  de  cargos  da   Mesa
Diretora  referente  ao  bienio  2023-2024,  e  da  outras  providencias.
Com a palavra o autor, vereador Djacy Maia se trata da antecipag5o
da    eleig5o    tocante    ao    bienio    2023-2024,    materia    estEI    em
conformidade    com    a    normalidade,    com    o    regimento    interno.
Facultada  a  palavra.  Com  a  palavra o vereador Rafael  Lages pede
vista do projeto de resolugEio para melhor estudo do projeto, que a lei
organica  n5o  contempla  essa  antecipa?ao.  Urn  aparte  o  vereador
Luiz Carlos Omena concorda plenamente com o pedido de vista para
revisao  do  projeto  de  resolugao.  Urn  aparte  o  vereador  Henrique
Pinheiro  c;oncorda  plenamente  com  o  pedido  de  vista  para  nao
ocorrer  erro  como  no  passado.      0  Senhor  Presidente  colocou  o
pedido de vista em vota?5o,  que foi reprovado por maioria absoluta.
Colocado em la votagao do Projeto de Resolu?ao 001/20217, sendo
aprovado por maioria absoluta.  Colocado em discussao a indica?5o
022/2021    que   sugere   ao   Senhor   Prefeito,   que   seja   realizada
mudan?a   de   itiner6rio  das  linhas  dos  transportes  complementar
intermunicipal  e  do  transporte  convencional,  devendo  os  mesmos

percorrer  as  principais  ruas  do  Pemambuco  Novo  e  do  Oliveira  e
Silva,  de  autoria  da vereadora  Neilza  Elias da  Silva.  Com  a palavra
autora,  requer que  seja  realizado  mudanga  de  itinefario  das  linhas
dor transpories complementar e Convencional, devendo os mesmos
percorrer  as  principals  ruas  do  Pernambuco  Novo  e  do  Oliveira  e
Silva.   Vereador  Rafael   Lages  deu   apoio  a   mat6ria,   dando  voto
favor6vel.  Com  a  palavra  o  vereador Luiz  Carlos deu  total  apoio  a
mat6ria  pois  vai  atender  as  necessidades  da  populagao.  Com  a
palavra o vereador Henrique Pinhe-Iro convida os pares para reuni5o
com a empresa Santo Ant6nio e ARSAL sobre o hofario noturno dos
t%::a°vrie;S  a:toe:]paad::=Vnrtae  aa ve:aatd6:,raa  J°Ne:: L°hpaevsenddeou  Vin°::s ap

pronunciamento  a  materia foi votada  e  aprovado  por unanimidade.
Colocado em discussao e vota?ao da lndicagao 023/2021 que sugere
ao Senhor Prefeito,  que os profissionais de sadde de Pilar recebam



a  sua  cota  dos  R$65.140,06,  valor de janeiro  de  2021,  repassado

pelo Fundo Nacional de Sadde no dia 4 de fevereiro de 2021  para o
Fundo Municipal de  Satlde de Pilar.  Recursos oriundos do  incentivo
financeiro de fator de corregao no ambito do Programa Previne Brasil,
conhecido como pagamento por desempenho, apoitado pela poriaria
do  minist5rio da sadde  n° 214,  de 3 de fevereiro de 2021.  Tamb6m
recomendo que os pagamentos aos profissionais da sadde, relativos
a portaria GM/MS n°214, de 03 de fevereiro de 2021, sejam sempre
realizados no mss de repasse, de autoria da vereadora Thais Viana
Canuto.   Com  a  palavra  a  autora,  sadda  a  todas as  mulheres  pelo
seu   dia,   disse  que  o  Governo  federal   repassou   o  valor  de   R$
65.140,06,   para  o  Fundo  Municipal  de  Sadde  de  Pilar,  que  seja
dividido com os profissionais da sadde,  que sao eles os    que estao
mais expostos nessa 6poca de pandemia e sao merecedores.  Com
a  palavra  o vereador Luiz  Carlos  Omena,  parabenizou  a  autora  da
mat6ria,  dando total  apoio.  Com  a  palavra  o  vereador  Dr.  Marcelo
deu apoio a mat6ria pois os profissionais de sadde sao os que mais
sofrem  com  essa  pandemia.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  a
mat6ria foi votada e aprovado por unanimidade. Antes de passar para
assuntos  gerais  o   Senhor  Presidente  fez   algumas   correg6es  e
explica?5es  sobre   a   pauta  da  ordem   do  dia.   Com   a   palavra  o
vereador Djacy Maia pede para constar em ata que o pedido de vista
ocorreu em curso da vota?ao e que o vereador Rafael Lages faga por
escrito para a pr6xima sessao. 0 vereador Luiz Carlos Omena retirou
da pauta seu requerimento verbal que tratava do Plano de Cargos e
Carreira para o Poder Legislativo, Concurso ptiblico para este ano. 0
Vereador Rafael  Lages disse que  nao  recebeu c6pia do projeto de
Resolu?ao  001/2021  e  nem  c6pia  da  decisao  sobre  o  Processo  n°
000002220001/2021,   referente  ao  pedido  da  pessoa  de   lvanilda
Rodrigues  de  Melo,  no  qual  requer  a  sua  investidura  no  cargo  de
Vice-Prefeita do municipio de pilar,  mediante termo de posse.     N5o
tendo  mais  mat6rias  para  serem  discutidas e votadas na ordem  do
dia a presente sess5o foi passada para assuntos gerais e facultada
a  palavra.  Com  a palavra o vereador Luiz Carlos Omena,  saudou  a
todos disse que Pilar tern 14 times e nao entende porque urn time de
empresa  de  fora  do  Pilar  representa  time  do  Pilar,  que  visitou  as
escolas pdblicas de Pilar e parabenizou a Educa?ao por cumprir com



todos os protocolos, parabeniza a todas as mulheres. Com a palavra
o  vereador  Henrique  Pinheiro  parabenizou  em  nome  de  todas  as
mulheres   em   nome   de   sua   mae,   Clemilda   Pinheiro,   que   dois
empresarios vao trazer aqui para o Pilar uma pista de Karl, que ficar6
Iocalizada no Distrito Industrial,  que no nordeste s6 existe 4,  mostra

que Pilar esta no caminho certo, area de lazer que vai gerar em torno
de cem empregos, empresa que tern compromisso social, vai formar
mecanicos e os  macac5es ser5o confeccionados  pelas costureiras
de  Pilar.  Com  a  palavra o vereador Rafael  Lages que esta  pessoa
seja  congratulada   depois  dessas   instala?6es.   Com   a   palavra   o
vereador Luiz Carlos disse ficar feliz, s6 fortalece a nossa sociedade.
Com a palavra o vereador Rafael Lages em nome de sua m5e Deuza
Lages  parabeniza  a  todas  as  mulheres  pelo  dia  internacional  das
mulheres, agradece pelo reconhecimento do pedido de vista, reclama
da   decisao  sobre   o  termo   de   posse,   onde  os  vereadores   nao
receberam  copias.  Urn aparte  o vereador Luiz  Carlos  parabeniza o
aniversario de seu irm5o, Afranio Omena. Com a palavra o vereador
Jdnior  do  Dr.  Jose  homenageio  sua  mae  em  nome  de  todas  as
mulheres pilarenses, ontem o Brasil bateu urn recorde de mortes pelo
COVID-19,    que    a    CAIXA    ECONOMICA    nao   tomou    nenhuma

providencia   para  solucionar  a   aglomeragao  diaria.   Urn   aparie   a
vereadora Tais Canuto que seja enviado urn convite ao Secretario de
sadde para falar sobre o COVID 19. Com a palavra a vereadora Joeli
Lopes disse mango 6 o mss de combate o preconceito aos portadores
de  epilepsia,  que  a  quadra  do  Torfao  e  diversas  outras  quadras
precisam  de  reformas  e  de  integra?5o  entre  as  secretarias,  que  o
esporte no Pilar nao deixou de crescer, fez uma bonita homenagem
ao  dia  da   mulher,  tendo  urn  senario     realmente   igualitario,   sem

preconceitos,  que  possamos  de  fato  comemorar  essa  data  8  de
mango,  em  nome  de  sua filha  Luiza  que  6  a  mulher mais forfe  que
conhece parabeniza a todas as mulheres. Com a palavra o vereador
marcos  Cachoeira  que  no  dia  da  mulher,  temos  3  representantes
neste  poder,  que  a  sociedade  6  muito  preconceituosa  e  machista,

que  a  luta 6  grande,  que  sobre  a situa?ao da  pandemia,  visitou  as
escolas que os m6todos de seguranga estao sendo cumprindo, mais
que o virus 6 algo serio, que o secretario de saode venha a esta casa
para dizer como esta a situa?ao deste virus no Pilar, quem puder ficar



em casa que fique, mais devemos ter consciencia, esse virus 6 mais
contagioso.  Urn  aparie  o vereador Luiz  Carios disse  que visitou  as
escolas  preocupado  com  o  povo  pilarense.  Urn  aparte  o vereador
Jdnior do Doutor Jos6 parabeniza o vereador Marcos Cachoeira por
sua preocupa?ao. Com a palavra o vereador Biu Barros que recebeu
algumas  dendncias  em  relag5o  ao  aumento  de  casos  de  COVID,
disse que nao concorda com a volta as aulas.  Urn aparie o vereador
Marcelo disse que nao concorda com a volta as aulas, est6 em jogo
sao vidas, que nem todos os idosos foram vacinados, que Pilar pode
estar pronto para o futuro, mais o que esta em jogo 6 o presente, sao
vidas,  que o govemador defende  aulas online,  como  a  maioria dos
municipios.  Retoma  a  palavra  o vereador Biu  Barros que  os casos
aqui em Pilar era 15 por dia e hoje sao de 60 por dia, a situa?ao esta
se  agravando no  Brasil.  Urn aparie a vereadora Thais Canuto disse

que a nossa prioridade 6 vida. Com a palavra Thais Canuto de muito
tempo pra ca que o COVID deixou de ser ndmero para serem nomes,
com rela?ao ao dia da mulher 6 inegavel a diferenga que existe, mais

podemos comemorar sim,  que o lugar da mulher 6 onde ela quiser.
Presidente  parabeniza  a todos os vereadores  registrou  a  saida  do
vereador  Professor  Luiz  Carlos,  parabeniza  o  vereador  Djacy  pelo
entendimento,   que   n5o  existe   briga  politica  ente  o  Legislativo  e
Executivo, apenas foi aplicado a lei, para nao agir de forma contraria.
Nao havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a
presenga de todos e deu por encerrada a presente sessao ordinaria.
Para   constar,    eu    Flaviana   Acioli   da    Silva   Oliveira,    assistente
legislativo,  lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada sera
assinada  pelo  Presidente  e  primeiro  Secretario  da  Mesa  Diretora.
Sala das Sess5es, vereador Ant6nio Aniceto dos Santos, em 04 de
mango de 2021.

E5i!



Thais Viana de Mendonga
Canuto -1a Secretaria


